
КОНСТРУИРОВАНИЕ БЛЕЙЗЕРА

МЕРКИ:

Обхват груди (Ог) =
Обхват талии (От) =
Обхват бедер (Об) =
Высота проймы сзади (Впрз) =
Длина спины (Дс) =
Высота груди (Вг) =
Длина до талии переда (Дтп) =
Ширина плеча (Шп) =
Длина изделия (Ди) =

РАСЧЕТЫ:

Ширина шеи (Шш) = 0,1*Сг + 2 = _________________________________________________ 

Ширина спины (Шс) = Ог:8 + 5,5 = ________________________________________________ 

Ширина проймы (Шпр) = Ог:8 - 1,5 = _____________________________________________ 

Ширина груди (Шг) = Ог:4 - 4 = ___________________________________________________ 

Высота бедра (Вб) = Дс:2 = ______________________________________________________

Высота пройма сзади (Впрз) = ___________________________________________________ 

Ширина плеча (Шп) = ____________________________________________________________ 
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жакет с отрезным бочком

*прибавки необходимо брать из рабочей тетради по построению пальто

ЗАМЕТКИ:



1  Начертить вертикаль. От т.А вниз отложить:

Впрз = ____________ - т.В, Дс = ____________ - т.С, Ди = ____________ - т.D

От т.С вниз отложить: Вб = ____________ - т.Е

От полученных точек провести горизонтальные прямые, перпендикулярные 
основной базисной вертикали.

Получились:
Линия шеи - Лш
Линия груди - Лг
Линия талии - Лт
Линия бедер - Лб
Линия низа - Лн

2  По Лб от т.Е влево отложить 2 см – т.Е . По Лт от т.С отложить – 2 см – т.С  1 1

Начертить прямую, через полученные точки до Лн – т.D  1

Соединить верхнюю 1/3АВ, т.С . Получена линия середины спинки.1

3  От т.В  влево отложить последовательно:1

Шс = ____________ - т.В , Шпр = ____________ - т.В , Шг = ____________ - т.В2 3 4

От т.В  вправо отложить: Шпр:3 =____________________ - т.В  - контрольная метка 3 5

втачивания рукава.

От т.В  вправо отложить 2-3 см – т.В . Эта точка определяет смещенный боковой шов.3 7

Из полученных точек провести вертикальные прямые.

От т.В  вверх до пересечения с Лш – т.А  и вниз до Лн – т.С , Е2 1 2 2

От т.В  вниз – С , Е7 3 3

От т.В  вверх и вниз- т.С , Е3 4 4

От т.В  вверх и вниз – т.С , Е , D4 5 5 2

4  От т.А влево отложить Шш – т.А . К т.А  построить перпендикуляр равный 2 2

2 см – т.А . Начертить  горловину спинки.3

5  От т.А  вниз отложить 1,5 см – т.О. Соединить т.А  с т.О – вспомогательная линия 1 3

плеча, продлить ее влево.
От т.А  по вспомогательной линии плеча отложить Шп=15 см – т.О3 1

6  Отрезок ОВ :2 = ____________________________ - т.12

К т.1 провести перпендикуляр вправо – линия вытачки на выпуклость лопатки и 
продлить ее немного влево.

Отрезок 1В :2 = ____________________________ - т.22

К т.2 провести перпендикуляр влево.

От т.2 влево отложить 1,5 см-2 – контрольная метка втачивания рукава
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7  От т.В  вправо отложить: 0,1*Ог+1 см = ___________________________________ - т.В4 6

Через т.В  провести вертикальную прямую – т.С , Е , D  – линия вытачек полочки.6 6 6 3

8  От т.С  вверх отложить Дтп = _____________________ – т.V5

Из т.V построить перпендикуляр вправо, до пересечения с линией вытачек – т.V1

От т.V вправо отложить Шш = _____________________ – т.V2

От т.V  вниз отложить:  _________________________ – т.V . Начертить горловину полочки 3

по лекалу, в т.V  – прямой угол.3

9  От т.В  вверх отложить значение отрезка 2В  – т.33 2

От т.В  вверх отложить: ________________________________ – т.S – контрольная метка 3

втачивания рукава.

От т.В  вверх отложить: ОВ -2 см = ____________________ – т.V3 2 4

 
10  Из т.V  вниз по линии вытачек отложить: Вг = _________ – т. W1

11  Провести дугу вправо с центром в т.В  радиусом В V3 3 4

По дуге от т.V  отложить: __________________________________________________ – т.V4 5

Соединить т.V  c т.3 вспомогательной прямой. Разделить ее пополам, 5

восстановить перпендикуляр к полученной точке, равный 1 см. 
Начертить пройму по лекалу. 

12  Из т.W провести дугу вправо радиусом WV1

Из т.V  провести дугу радиусом А О -(0,5-1) – т.V . Соединить т.V  c т.V  -5 3 1 6 5 6

вспомогательная линия плеча.

13  От т.V  по вспомогательной линии плеча  отложить значение отрезка V V  – V . 7 2 1 7

т.V  соединить с т.W – правая сторона вытачки.7

Значение отрезка WV  перенести на линию вытачек от т.W вверх – т.V7 8

V V  – продолжение линии плеча.2 8

14  Линию плеча полочки спустить на 1 см, а линию плеча спинки поднять на 1 см.

15  Начертить вытачку на выпуклость лопаток. Раствор вытачки 1,5 см. 
Длина вытачки 8-10 см.

16  От т.С  влево отложить: ___________________________________________________ – т.44

При Ог более 100 см: __________________________ для лучшего подчеркивания груди. 
Если жакет не плотно облегающиий, то можно не вычитать.

Отрезок С 4 – соответствует раствору талиевой вытачки полочки.5

С 4:2 = ___________________ и отложить полученное значение от т.С  влево и вправо. 5 6

Начертить верхнюю часть вытачки. 
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От т.4 вправо отложить: Ст+(5-7 см) = _________________________________________ – т.5
Отрезок 5С  распределить по Лт на спинке и в боковой шов.1

17  По Лт от т.С  вверх отложить 1 см. Через полученную точку провести небольшую 3

горизонтальную прямую. На ней влево и вправо отложить по 0,5 см – 1 см величина 
заужения по Лт в смещенном боковом шве. Больше откладывать не рекомендуется, 
чтобы не было косых заломов. Для не сильного прилегания отложить 0-1 см. От т.С  2

вверх отложить 0,5 см и так же через полученную точку провести горизонтальную 
прямую. На ней отложить оставшееся значение относительно т.С2

Например: 5С = 6см1 

                     6-1= 5см – раствор вытачки спинки
Отложить по половине раствора вытачки влево и вправо от т.С2

18  Начертить боковые линии смещенного бочка и полочки, соединив стороны 
вытачки на Лт с т.В7

19  Соединить точки талиевой вытачки спинки со смещенной контрольной меткой 
втачивания рукава на пройме – т.2, спинки по лекалу.

20  От т.Е  влево отложить: ______________________________- т.6 (может совпасть с т.Е )4 5

Отрезок Е 6:2 = __________________ и распределить от линии вытачек влево и вправо. 5

Начертить нижнюю часть вытачки полочки. Длина вытачки 14-15 см. соединить 
полученные точки на Лб с вытачкой  от Лт.

21  От т.6 вправо отложить: ____________________________________________________ - т.7

22  От т.Е влево и вправо отложить половину 1/3 раствора таливой вытачки. То есть, 2 

если вытачка 5 см, то 5:3:2 = 0,8, значит по 0,4 см.
Соединить стороны вытачки с полученными точками по лекалу, продлить до линии 
низа. Для фигур с выступающими ягодицами стороны вытачки соединить с т.Е .2

23  Е 7 + 1/3 раствора талиевой вытачки = _______________________1

Разделить полученное значение пополам и отложить по половине значения вправо 
и влево от смещенной боковой линии от т. Е . Соединить полученные точки со 3

сторонами вытачки на Лт плавными линиями по лекалу, продлить до Лн.

24  Линию середины полочки спустить  вниз на 0,7-1 см. Начертить новую линию 
низа полочки.

25  Разрезать  спинку по линии лопаток и удлинить на 0-0,5 см в зависимости 
от типа фигуры и модели.

26  Для того, чтобы в жакете не было косых заломов в области спинки, необходимо 
сместить боковую деталь в сторону спинки. 
Для этого:
- от контрольной метки втачивания рукава вправо по перпендикуляру отложить 1 см  
- скопировать верхнюю часть боковой детали и передвинуть ее в сторону на 1 см. 
Нижняя часть боковой детали не меняется.
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27  По линии вытачек полочки от т.С  вниз отложить 8,5 см. по боковой линии 6

от новой Лт вниз отложить 8 см. Начертить  линию входа в карман, соединив 
полученные точки.

28  Закрыть нагрудную вытачку, раскрыв талиевую.
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*пример сделан для демонстрации всех точек и линий, не для сверки линейкой закройщика
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линейкой закройщика
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